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3ª Reunião Extraordinária da Comissão Mista de Reavaliação de Informações (CMRI/RS)


Dia: 06 de setembro de 2018 (quinta-feira)

Horário de início: 09h10min      Horário de Término: 11h20min

Local: Sala do Conselho Superior da PGE (Prédio do DAER, 19º andar)

[bookmark: __DdeLink__429_1899544483]Participantes: Sr. Paulo Cesar Velloso Quaglia Filho, representante da Procuradoria-Geral do Estado (PGE) e Presidente da Comissão; Sra. Liliana da Silva Barcellos (Adjunta à Presidência) e Sra. Aline Filter Oliveira, representantes da Secretaria da Casa Civil/Subchefia de Ética, Controle Público e Transparência (CC/Subética); Sr. Daniel Pereira Dorneles, representante da Secretaria da Educação (SEDUC); Sra. Mayara Gielow, representante da Secretaria da Fazenda, pela Contadoria e Auditoria-Geral do Estado (SEFAZ/CAGE); Sr. Lucas Barroso, representante da Secretaria de Planejamento, Governança e Gestão (SPGG); Sra. Luana Gonçalves Gehres, representante da Secretaria da Saúde (SES); Sr. Guilherme Machado do Amaral, representante da Secretaria de Desenvolvimento Social, Trabalho, Justiça e Direitos Humanos (SDSTJDH); Sr. Cléo Belício Lopes, representante da Secretaria de Modernização Administrativa e dos Recursos Humanos, pelo Arquivo Público (SMARH/APERS); e Sr. Rodrigo Pohlmann Garcia, representante da Secretaria da Segurança Pública (SSP).

[bookmark: _GoBack]Quórum mínimo: 05 membros, nos termos do art. 9º, § 1º, do Decreto Estadual nº 51.111/2014 (Regimento Interno da CMRI/RS). Obs.1: Não atingido o quórum mínimo, a reunião será considerada como não realizada (art. 9º, § 2º, do RI). Obs.2: O tratamento das ausências de membros se dá em conformidade com o art. 9º, § 3º, do RI.

Ausências justificadas: Nenhuma.

Ausências não justificadas: Nenhuma. 

A reunião foi iniciada pelo Presidente da Comissão, com as boas-vindas aos membros presentes e com a organização dos trabalhos da manhã. Foi destacado pela Secretaria Executiva que a reunião terá como foco principal a análise dos encaminhamentos atinentes à temática da classificação de informações em grau de sigilo, nos termos do Decreto Estadual nº 49.111/2012, que regulamenta, no âmbito do Governo do Estado, a Lei Federal nº 12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação – LAI), c/c Decreto Estadual nº 53.164/2016, que determina os procedimentos para a classificação. Na sequência foram aprovadas, por unanimidade, a Nota Técnica nº 02/2018, que analisou o encaminhamento da EMATER (relatoria da SMARH/APERS); a Decisão nº 027/2018 relativa ao encaminhamento da Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado do Rio Grande do Sul - FAPERGS (relatoria da SES); a Decisão nº 028/2018 atinente ao encaminhamento da Companhia de Gás Natural do Estado do Rio Grande do Sul - SULGÁS (relatoria da SDSTJDH); e a Decisão nº 029/2018 (relatoria SDSTJDH) que versou sobre o encaminhamento da Companhia Riograndense de Saneamento - CORSAN. Quanto ao documento enviado pela Secretaria da Segurança Pública (SSP), distribuído para relatoria da CC/Subética, o membro representante da PGE pediu vista da Nota Técnica, nos termos do art. 10 do Decreto nº 51.111/2014 (Regimento Interno da Comissão). No que se refere à relatoria do encaminhamento da Brigada Militar, igualmente distribuído para a CC/Subética, sua análise foi retirada de pauta. Foi convencionado que a referida análise deverá recair não apenas sobre a temática da classificação de informação, como também sobre os procedimentos internos do órgão a respeito da LAI estabelecidos na normativa. A minuta será complementada e apresentada na 27ª Reunião Ordinária para análise e deliberação da Comissão. Na sequência, o membro representante da PGE e Presidente da Comissão se ofereceu para revisar e complementar o Tutorial de Classificação de Informações em Grau de Sigilo disponível no link: http://www.centraldeinformacao.rs.gov.br/tutorial-de-classificacao-de-informacoes, a fim de torná-lo ainda mais didático frente às dificuldades dos órgãos/entidades observadas nas deliberações da presente reunião. Ademais, também se propôs a minutar uma Resolução visando igualmente facilitar o entendimento a respeito da classificação de informações em grau de sigilo. A previsão é a de que as minutas do novo Tutorial e da Resolução sejam apresentadas para deliberação na 27ª Reunião Ordinária. Ademais, o membro representante da PGE também propôs a alteração do art. 26, §2º, do Decreto nº 51.111/2014 (Regimento Interno da CMRI/RS), cuja apresentação da minuta também está prevista para a 27ª Reunião Ordinária. Quanto aos trabalhos desta reunião, os mesmos serão oportunamente disponibilizados no link: http://www.centraldeinformacao.rs.gov.br/comissao-mista-de-reavaliacao-de-informacao-cmri-rs. Por fim, restou proposta a realização de evento direcionado a agentes públicos do Governo do Estado, no próximo mês de novembro, a fim de tratar sobre a temática de classificação de informações em grau de sigilo.
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