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32ª Reunião Ordinária da Comissão Mista de Reavaliação de Informações (CMRI/RS)


Dia: 24 de setembro de 2019 (terça-feira)

Horário de início: 14h30min              Horário de Término: 16h

Local: Sala do Conselho Superior da PGE (Prédio do DAER, 19º andar) 


[bookmark: __DdeLink__429_1899544483]Participantes: Sr. Paulo Cesar Velloso Quaglia Filho (Presidente) e Sr. Guilherme de Souza Fallavena, representantes da Procuradoria-Geral do Estado (PGE); Sra. Liliana da Silva Barcellos (Adjunta e Secretária Executiva), representante da Secretaria da Casa Civil/Subchefia de Ética, Controle Público e Transparência (CC/Subética); Sr. Lucas Barroso, representante da Secretaria de Governança e Gestão Estratégica (SGGE); Sr. Daniel Pereira Dorneles, representante da Secretaria da Educação (SEDUC); Sr. Emerson Wendt, representante da Secretaria da Segurança Pública (SSP); Sra. Mayara Gielow, representante da Secretaria da Fazenda, pela Contadoria e Auditoria-Geral do Estado (SEFAZ/CAGE); Sr. Cléo Belício Lopes, representante da Secretaria de Planejamento, Orçamento e Gestão, pelo Arquivo Público (SEPLAG/APERS); e Sra. Clarisse da Cunha Lay, representante da Secretaria da Saúde (SES). 

Quórum mínimo: 05 membros, nos termos do art. 9º, § 1º, do Decreto Estadual nº 51.111/2014 (Regimento Interno da CMRI/RS). Obs.1: Não atingido o quórum mínimo, a reunião será considerada como não realizada (art. 9º, § 2º, do RI). Obs.2: O tratamento das ausências de membros se dá em conformidade com o art. 9º, § 3º, do RI.

Ausências justificadas: Nenhuma.

Ausências não justificadas: SJCDH. 

A reunião foi iniciada pela Presidência com as boas-vindas aos membros presentes, sendo que imediatamente foi passada a palavra para a prestação de contas da Secretaria Executiva. Foram informados os protocolos de 60 Ofícios em nome da Comissão, onde foram questionadas a existência de classificação de informações em grau de sigilo, bem como a constituição de Comissão Permanente de Avaliação de Documentos Sigilosos – CPADs nos órgãos/entidades do Executivo Estadual. Foi registrado que 22 ofícios não retornaram a solicitação de informações da Comissão. Concluído o relato, o Presidente da Comissão determinou que a Secretaria Executiva providenciasse a elaboração de novos ofícios reiterando os questionamentos para os órgãos/entidades que silenciaram. Na sequência, a Secretaria Executiva prosseguiu informando que foi publicado no Diário Oficial do Estado, datado de 14/08/2019, a substituição do membro suplente da SES (Eluisa Benetti Menosso) pela servidora Clarisse da Cunha Lay. Ademais, foi registrado o envio de e-mail, em 13/09/2019, com a distribuição de recursos novos para relatoria, conforme segue: Demanda LAI nº 23.266 e o conexo Termo de Classificação de Informação (TCI) encaminhado pela SSP, através do Ofício nº 462/2019-GAB/SSP (SEFAZ/CAGE), Demanda LAI nº 23.214 (SSP) e Demanda LAI nº 23.136 (SEPLAG/APERS). Também foi distribuída para relatoria a análise do Termo de Classificação de Informação (TCI) encaminhado pela Polícia Civil, através do Ofício nº 20/2019/DAJ/GAB/CH/PCRS (SJCDH), e o recurso novo na Demanda LAI nº 23.487, por sua vez, foi distribuído para relatoria da SSP na própria reunião. Concluída a prestação de contas, o Presidente solicitou que fosse novamente consignada em ata a necessidade de realização de evento voltado ao treinamento de agentes públicos estaduais na temática da classificação de informações em grau de sigilo, sendo que ficou determinado que o mesmo buscará juntamente com a Secretaria Executiva uma forma para a sua efetivação. Na sequência também foi determinado pela Presidência que a Secretaria Executiva providenciasse o protocolo de ofícios para os órgãos/entidades que possuam informações classificadas e/ou desclassificadas, alertando da necessidade de observância do art. 15, incisos I e II, e §1º, do Decreto nº 49.111/2012. Ato contínuo, foi iniciado o julgamento dos seguintes recursos nas Demandas LAI nºs: 22.529 (relatoria SEDUC), 22.752 (relatoria SGGE), 22.808 (relatoria SEDUC) e 23.214 (relatoria SSP). As íntegras das Decisões serão oportunamente disponibilizadas na transparência ativa (https://www.centraldeinformacao.rs.gov.br/decisoes). Por fim, a Presidência propôs a elaboração de minuta, com a colaboração da SSP, para regulamentar no Governo do Estado os procedimentos para o credenciamento de segurança e tratamento de informações classificadas em qualquer grau de sigilo, nos moldes do Decreto Federal nº 7.845/2012, a fim de submeter à aprovação dos demais membros da Comissão.  O agendamento da 33ª Reunião Ordinária está divulgado no link https://www.centraldeinformacao.rs.gov.br/calendario-das-reunioes-da-cmri-rs, sendo que o local e a pauta serão previamente cientificados aos membros desta CMRI/RS pela Secretaria Executiva (por e-mail).
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